
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 6/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 143/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αναβολή λήψης απόφασης επί του 5ου θέματος 
της ημερήσιας διάταξης «Ανάκληση της υπ’ αριθ. 
733/2011 απόφασης του Δ.Σ.» 

         Σήμερα 14 Μαρτίου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 18:00 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 9-3-2012 γραπτή πρόσκληση 
του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών 
Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και 
στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 του Ν. 
3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  38 μέλη: 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ.Δάσκαλος, 2)Μ.Σουμελίδης, 3)Θ.Θεοδωρίδης, 4)Γ.Μιχαηλίδης, 
5)Α.Λαζαρίδης, 6)Ν.Τσιαμήτρος, 7)Β.Σταυροπούλου-
Μπακαμτζόγλου, 8)Ε.Αρχοντάκη-Γεωργίου, 9)Π.Παυλίδης, 
10)Τ.Χατζηαθανασίου, 11)Θ.Αγγελίνας, 12)Λ.Πουλασουχίδης, 
13)Κ.Βοργιαζίδης, 14)Ν.Μωυσιάδης, 15)Χ.Κούτρας, 
16)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 17)Χ.Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 
18)Π.Τσαπαρόπουλος, 19)Α.Καγκελίδης, 20)Μ.Παπαϊωνάννου, 
21)Θ.Κορωνάς, 22)Γ.Κάκαρης, 23)Β.Παπαδόπουλος, 
24)Κ.Κουτσαντάς, 25)Α.Νεστορόπουλος, 26)Κ.Κοστογλίδου, 
27)Α.Βεσυρόπουλος, 28)Β.Γιαννουλάκης, 29)Χ.Τσιούντας, 
30)Ε.Γουναράς, 31)Γ.Σουμπέκας, 32)Κ.Παναγιωτίδης, 33)Δ.Γκέκα, 
34)Α.Παπαδόπουλος, 35)Σ.Κουμτσίδης, 36)Ι.Σοφρόνωφ, 
37)Γ.Μελιόπουλος, 38)Ι.Αγγέλογλου. 

Κ. Συμεωνίδης, Λ. Τσαβδαρίδης, 
Α.Γκαμπέσης, 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Δ. Κουλουριώτης, Ι. Λιάτσου, Ν. Αγγέλου, 
Η.Μπατσαράς, Α. Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, 

Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Σ. Μισοκέφαλος, Α. Ορφανίδου, Γ. Οικονόμου, Ι. Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Σ. 
Κρομμύδας, Α. Πέτρου, Ε. Κελεσίδης, Α. ΚακαγιάννηςΣ. Ρίσσου, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. 
Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος, Η. Σοφιανίδης, Ε. Εμμανουηλίδης 
Σημείωση: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.140/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και προσήλθε ο κ. Μ.Σουμελίδης. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.141/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ.Α.Βεσυρόπουλος και Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Μ.Σουμελίδης και Τ.Χατζηαθανασίου. 
3)Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των αποφάσεων 141 και 142/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Τσιαμήτρος, Β.Γιαννουλάκης και 
Σ.Κουμτσίδης. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.142/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και αποχώρησαν οι κ.κ.Ε.Γουναράς και 
Α.Παπαδόπουλος. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.143/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ε.Γουναράς και Β.Γιαννουλάκης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, Γ.Κάκαρης και Γ.Σουμπέκας. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.144/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Π.Τσαπαρόπουλος και Α.Βεσυρόπουλος και προσήλθε ο κ. 
Α.Παπαδόπουλος. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.145/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Κ.Παναγιωτίδης και Α.Παπαδόπουλος. 
8) Κατά τη συζήτηση του πρακτικού μεταξύ των αποφάσεων 145 και 146/2012 αποχώρησαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος και 
Ε.Γουναράς και προσήλθε ο κ.Α.Καγκελίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.146/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Ι.Σοφρόνωφ, Γ.Μελιόπουλος. 
10) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.168/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Βοργιαζίδης. 
11) Κατά τη συζήτηση της υπ’αριθ.169/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Κ.Βοργιαζίδης. 



Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε το συμβούλιο να προταχθεί το 5ο θέμα του 1ου  
θέματος της ημερήσιας διάταξης,  ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 12-3-2012 εισηγητικό σημείωμα του Γ.Γ. του Δ. Βέροιας 
Κ.Τσιλογιάννη, που έχει ως εξής: 
Για την  ανάκληση της  απόφασης 733/2011 του Δημοτικού Συμβουλίου μετά την  
έκδοση της  ΠΟΛ 1057/2.3.2012 

 Σύμφωνα με την ΠΟΛ 1057/2.3.2012 « θέματα έκτακτου ειδικού τέλους 
Ηλεκτροδοτούμενων  δομημένων επιφανειών» επέρχεται τροποποίηση του 
άρ./ 53 του ν. 4021/2011 . 

 Σύμφωνα με την  ΠΟΛ 1056/2012 απόφαση του Υπουργού Οικονομικών με 
θέμα « Καθορισμός του τρόπου  και της διαδικασίας βεβαίωσης και 
είσπραξης του Ε.Ε.Τ.Η.Δ.Ε» με την οποία τροποποιείται , συμπληρώνεται και 
κωδικοποιείται η προηγούμενη σχετική απόφαση ΠΟΛ 1211/2011  
Επειδή μετά την έκδοση της  εγκυκλίου [ 2.3.2012 ]  ο προϊστάμενος της 

αρμόδιας Δ.Ο.Υ. είναι αποκλειστικά αρμόδιος – ύστερα από αίτηση του 
ενδιαφερομένου – για τη διαπίστωση της συνδρομής των προϋποθέσεων των περ. α΄ 
και β΄ του τελευταίου εδαφίου της παρ. 11 του άρθρου 53 του ν. 4021/2011. 
ΕΠΕΙΔΗ ο  Προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ., αν διαπιστώνεται ότι συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις εφαρμογής της περ. β΄ του τελευταίου εδαφίου της παρ. 11, μπορεί να 
αποφασίσει είτε την καταβολή του τέλους σε περισσότερες από τις προβλεπόμενες 
δόσεις είτε και τον περιορισμό του τέλους μέχρι του ύψους που κρίνεται αναγκαίο, 
ώστε ο υπόχρεος να μπορεί να ανταποκριθεί στην καταβολή του χωρίς να τίθεται σε 
άμεσο κίνδυνο η διαβίωση του ιδίου ή των προσώπων που συνοικούν με αυτόν και 
τον βαρύνουν φορολογικά. 

Σε κάθε περίπτωση ο Προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. εκδίδει πράξη, θετική ή 
απορριπτική, η οποία κοινοποιείται στον αιτούντα. Κατά της απόφασης του 
Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ., μπορεί να ασκηθεί ένσταση μέσα σε προθεσμία δύο 
μηνών από την κοινοποίηση της απορριπτικής απόφασης στον αιτούντα, η οποία 
εξετάζεται από τριμελή επιτροπή, που θα συσταθεί με απόφαση του Υπουργού 
Οικονομικών. 

Ύστερα από τα παραπάνω παρακαλείται το Δ.Σ. να αποφασίσει σχετικά. 
Και κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά. 
Τσιλογιάννης: Σχετικά με το θέμα του έκτακτου ειδικού τέλους, η ΠΟΛ 1057 

με ημερομηνία 02/03/2012 προσδιορίζει πλέον τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσε 
να προσφύγει κανείς στον έφορο, όπου θα μπορούσε να υποβάλλει αίτηση για να 
εξαιρεθεί της πληρωμής του ειδικού τέλους, με τις προϋποθέσεις  που ορίζει ο νόμος 
4047/2012, ο οποίος τροποποιεί και συμπληρώνει τον νόμο 4021/2011.  

Έτσι λοιπόν αναφέρει η εγκύκλιος ότι, όσον αφορά την τακτοποίηση θεμάτων 
επιβολής του ειδικού τέλους σε πρόσωπα που διαβιούν υπό μειονεκτικά κοινωνικές 
συνθήκες, επισημαίνεται ότι ο προϊστάμενος της αρμόδιας Δ.Ο.Υ., είναι 
αποκλειστικά αρμόδιος ύστερα από αίτηση του ενδιαφερομένου για τη διαπίστωση 
της συνδρομής των προϋποθέσεων των περιπτώσεων α και β του τελευταίου εδαφίου 
της παραγράφου 11, του άρθρου 11, του νόμου 4021/2011. Ο προϊστάμενος της 
Δ.Ο.Υ., αν διαπιστώνει ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις εφαρμογής της περίπτωσης β 
του τελευταίου εδαφίου της παραγράφου 11, μπορεί να αποφασίσει είτε την 
καταβολή του τέλους σε περισσότερες από τις προβλεπόμενες δόσεις, είτε και τον 
περιορισμό του τέλους μέχρι του ύψους που κρίνεται αναγκαίο, ώστε ο υπόχρεος να 
μπορεί να ανταποκριθεί στην καταβολή χωρίς να τίθεται σε άμεσο κίνδυνο η 
διαβίωση του ιδίου ή των προσώπων που συνοικούν με αυτόν και τον βαρύνουν 
φορολογικά. Σε κάθε περίπτωση ο προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. εκδίδει πράξη θετική ή 
απορριπτική η οποία κοινοποιείται στον αιτούντα. Κατά της απόφασης του 
προϊστάμενου της Δ.Ο.Υ. μπορεί να ασκηθεί ένσταση μέσα σε προθεσμία δυο μηνών 
από την κοινοποίηση της απορριπτικής απόφασης στον αιτούντα η οποία εξετάζεται 



από τριμελή επιτροπή που θα συσταθεί με απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών. 
Μέχρι της έκδοσης αυτής της εγκυκλίου, με απόφαση του Δ.Σ., η υπηρεσία εδώ 
παρελάμβανε από συμπολίτες μας, φωτοτυπία της απόδειξης που πλήρωναν το ρεύμα 
και τα δημοτικά τέλη, πλην χαρατσιού. Στη συνέχεια, ο δήμος με εξώδικο επέδιδε και 
με δικαστικό επιμελητή στη Δ.Ε.Η. το σύνολο που σε τακτά χρονικά διαστήματα 
μάζευε. Μετά την έκδοση της εγκυκλίου θεωρείται ότι δεν έχουμε την νομιμότητα να 
συνεχίσουμε να κάνουμε αυτό, γι’ αυτό και έρχεται το θέμα για ανάκληση της 
απόφασης της προηγούμενης που έλαβε το Δ.Σ.  
 Χαμπίδης: Σαν εκπρόσωπος των αγανακτισμένων της πλατείας, θέλω να 
τοποθετηθούμε πάνω στο θέμα, το οποίο προέκυψε με την ανάκληση της απόφασης. 
Καταρχήν υπάρχουν διάφορα θέματα, το πρώτο είναι ότι σήμερα είναι θέμα στο Δ.Σ. 
ανάκληση της απόφασης και στην πράξη έχει εδώ και μια εβδομάδα που έχει 
ανακληθεί η απόφαση. Αυτό είναι θέμα υπηρεσίας; Δεν είναι προσβολή στο Δ.Σ; 
Δηλαδή ήρθαν άτομα σήμερα και προχθές και παραπροχθές να φέρουν τα χαρτιά κι 
όχι μόνο δεν τα δεχόταν, αλλά τους αποτρέπανε και με έναν τρόπο να μην το 
χαρακτηρίσω, αν θέλουν οι ίδιοι που είναι εδώ πέρα μπορούν να τοποθετηθούν πώς 
τους χαρακτήριζαν, κάποιοι κύριοι που μιλάνε για δημοκρατία και είναι εκλεγμένοι 
αντιπρόσωποι.  

Η απόφαση είναι του Δ.Σ., πάρθηκε 16/11/2011 με πλειοψηφία, εφαρμόστηκε 
4 Γενάρη μετά από επανειλημμένες πιέσεις, συγκεντρώσεις, γιατί δεν ήθελε ο δήμος 
να το εφαρμόσει και σήμερα βγαίνει μια εγκύκλιος του υπουργείου η οποία τι λέει; 
Υπάρχει απόφαση του συμβουλίου επικρατείας που λέει είναι παράνομη, βγήκε η 
απόφαση του συμβουλίου επικρατείας που την επικαλούμασταν τότε, που λέει είναι 
παράνομη η διακοπή του ρεύματος, γιατί κάποιος δεν ψήφισε το χαράτσι, πριν να 
καθαρογραφτεί και να μπει στο Φ.Ε.Κ., βγάζει μια εγκύκλιο το υπουργείο 
οικονομικών που ακούστε τί λέει, αυτά που τους είπαν από την τρόικα και αυτά που 
είπε εδώ και ο Γενικός Γραμματέας.  

Ότι τα λεφτά τα οποία πληρώνουμε και λένε είναι για τη Δ.Ε.Η., είναι για τα 
δημοτικά τέλη, είναι για την ΕΡΤ, μπορεί η ΔΕΗ και πρέπει και είναι στην ευχέρειά 
της, να τα μεταφέρει στο χαράτσι και να μείνει απλήρωτη η ΔΕΗ κι αντί να πει ο 
δήμος, κύριοι σας κάνω αγωγή γιατί τα λεφτά που πλήρωσε ο δημότης για τα 
δημοτικά τέλη και για την ΕΡΤ, τα στέλνετε στην εφορία και στο χαράτσι, έρχεται να 
υλοποιήσει την απόφασή του υπουργείου οικονομικών.  

Εκπροσωπείτε κύριοι την εφορία; το υπουργείο οικονομικών ή τους πολίτες 
της Βέροιας;  

Το πιο σιγά, έτσι φωνάζω, αν δε σ’ αρέσει, μη με ακούς. Αυτό είναι το 
ερώτημα που καλείστε να απαντήσετε και τα πιο σιγά και περί δημοκρατίας είναι 
άλλα.  

Δεύτερον, υπάρχει το ψήφισμα το δικό σας στο οποίο η απόφαση που πήρατε 
δεν έχει καμία σχέση με αυτά που είπε ο Γενικός Γραμματέας. Σας το ξαναδιαβάζω 
γιατί φαίνεται το ξεχάσατε. Λέει: «καλεί όλους τους δημότες της πόλης που 
αδυνατούν ή διαφωνούν να το πληρώσουν» αναφέρθηκε μόνο σε όσους αδυνατούν 
να πάνε στον έφορο και να κάνουν παζάρια και διαπραγματεύσεις κλπ. Η δική σας 
απόφαση όμως λέει και σ’ αυτούς που αρνούνται να καταβάλλουν το τέλος ακίνητης 
περιουσίας, να παραδίδουν τα αποδεικτικά καταβολής του ποσού στο δήμο, ο οποίος 
θα τα αποστέλλει στη Δ.Ε.Η. με εξώδικο, με το οποίο θα ζητά τη μη διακοπή της 
ηλεκτροδότησης αφού ο πελάτης της, κάλυψε τις υποχρεώσεις του προς την εταιρεία. 
Ο δήμος θα παρέχει νομική κάλυψη σε όσους πολίτες τη χρειαστούν. Δηλαδή σ’ 
αυτούς που θα τους κόψουν τώρα, παύει να καλύπτει νομικά ο δήμος; Και είναι μια 
κατηγορία αυτοί οι οποίοι αδυνατούν είναι στη διαδικασία να διαπραγματευτούν με 
τον έφορο και δεν ξέρω τί θα γίνει κι αν ο έφορος τα πάει στο χαράτσι ή τα πάει στη 
ΔΕΗ; Οι υπόλοιποι τι γίνεται; Ο κάθε πολίτης θα βάζει νομικό σύμβουλο για να πάει, 
αυτός δεν είναι ο ρόλος; Αυτή δεν είναι η απόφαση η προηγούμενη που πήρατε; Και 



τώρα θα δημιουργήσετε σε συνεργασία με τους αγανακτισμένους δεν έχουν σημασία 
αυτά τα πράγματα.  

Υπάρχουν όμως κάποια άλλα τα οποία είναι πράξεις και μάλιστα επικαλείται 
ο Γενικός Γραμματέας, δεν ξέρω ποια υπηρεσία, ότι αυτό λέει μετά την εγκύκλιο, το 
έχουν κάνει όλοι οι δήμοι. Αυτό είναι ψέμα, είναι ψέμα. Το κάνανε οι δήμοι οι οποίοι 
θέλουν να εφαρμόσουν την πολιτική της εφορίας και τη συγκεκριμένη πολιτική. Οι 
δήμοι οι οποίοι ξεκίνησαν να μαζεύουν τα χαρτιά και κάνουν αγώνα και γι’ άλλα 
θέματα, δεν το κάνανε και δεν μπορεί να το κάνουν ποτέ.  

Τέλος πάντων, η ευθύνη κύριοι είναι δική σας, του Δ.Σ. Καλείστε σήμερα να 
ανακαλέσετε εκείνη την απόφαση και να εφαρμόστε την πολιτική του υπουργείου 
οικονομικών με την εγκύκλιο που είναι αντισυνταγματική ενάντια στο συμβούλιο 
επικρατείας, ενάντια σε όλα τα άλλα, αλλά είναι υπέρ της τρόικας. Ή παραμένει η 
απόφαση και στηρίζετε την απόφαση την οποία πήρατε και όταν προκύψει νομικό 
ζήτημα θα συμπαρασταθείτε στους δημότες κι αν η Δ.Ε.Η. παρακρατήσει τα 
δημοτικά τέλη και τα στείλει στο χαράτσι, να κάνετε αγωγή στη Δ.Ε.Η., αυτή είναι η 
ευθύνη σας κύριοι.  
 Δήμαρχος: Να ρωτήσω λίγο τον κ.Χαμπίδη. Εάν έχετε την καλοσύνη 
κ.Χαμπίδη, πόσοι δήμοι ακολούθησαν αυτό που κάνει ο δήμος της Βέροιας, αυτό που 
έκανε, που απασχόλησε υπάλληλο να μαζεύει τους λογαριασμούς της Δ.Ε.Η., πόσοι 
δήμαρχοι κατέθεσαν αγωγή κατά της Δ.Ε.Η. και πόσοι εν πάση περιπτώσει σε όλη 
την Ελλάδα μπήκαν σ’ αυτή τη διαδικασία όπως ο Δήμος Βέροιας τον οποίο τώρα 
οικτίρετε.  

Δεύτερον, ποιος είναι ο αιρετός, πέστε όνομα, που μίλησε άσχημα σε πολίτη 
και του είπε οτιδήποτε.  
 Χαμπίδης: Είναι οι πολίτες εδώ πέρα αν θέλουν ας πάρουν την ευθύνη να το 
πουν οι ίδιοι.  
 Δήμαρχος: Όχι κ.Χαμπίδη, εσείς αναφερθήκατε, να πείτε ποιός είναι ο αιρετός 
που τον βρήκαν εδώ και τους έβρισε. Ποιός είναι αυτός; Ποιός αιρετός; Ιερό πράγμα 
ο αιρετός, εκλέχθηκε από τον λαό, τον τίμησε ο λαός, δεν μπορεί να βρίζει το λαό, 
εντάξει; Ποιός είναι αυτός; Και πέστε μου ακριβώς πόσοι δήμοι είναι αυτοί κι αν 
είναι παραπάνω από τα δάχτυλα της μιας χειρός μεταξύ των οποίων κι ο Δήμος  
Βέροιας, που προέβησαν σ’ αυτά τα μέτρα. 
 Χαμπίδης: Το πόσοι δήμοι είναι στο σύνολο δεν ξέρω, αλλά ξέρω 
τουλάχιστον πάνω από είκοσι δήμους που μπορώ να σας τους πω. Ένα είναι αυτό.  

Το δεύτερο είναι ότι οι δήμοι έχουν μια κλιμάκωση Δήμαρχε. Είναι οι δήμοι 
που ξεκίνησαν και πήραν την πρωτοβουλία, είναι δήμοι στους οποίους οι φορείς το 
βάλανε μαζί με το δήμο και είναι και δήμοι που μετά από τις 1.700 υπογραφές της 
πλατείας, πήρανε μια απόφαση εδώ πέρα και για να την υλοποιήσετε, κάναμε άλλες 
τέσσερεις παρεμβάσεις. Και είναι προς τιμήν σας ότι το Δ.Σ. πήρε εκείνη την 
απόφαση, έστω με όλες αυτές τις κωλυσιεργίες, τις αδυναμίες αν θέλετε, τις 
σκοπιμότητες.  

Σήμερα όμως το επιδικούμενο είναι, ο Δήμος είναι με τους Βεροιώτες  ή είναι 
με την εγκύκλιο του υπουργείου οικονομικών; Αυτό είναι το ερώτημα και τα πλαστά 
διλλήματα να τα κάνετε αλλού.  

Όταν εγώ πάω και πληρώνω τα δημοτικά τέλη, την αξία του ρεύματος, ο 
Δήμος δεν πρέπει να πάει στη Δ.Ε.Η. και να διεκδικήσει τα δημοτικά του τέλη; Και 
να λέει το υπουργείο και η Δ.Ε.Η., αυτά θα πάνε στο χαράτσι και θα μείνει απλήρωτη 
η κατανάλωση και τα δημοτικά τέλη κι έρχεται ο Δήμος και λέει ναι, εμείς 
σταματάμε γιατί συμφωνούμε με την εγκύκλιο του υπουργείου οικονομικών.  
Να τρελαθούμε; ακόμη και οι μέτοχοι της Δ.Ε.Η. μπορούν να προσφύγουν και να 
απαιτήσουν διαφυγόντα κέρδη από αυτή την τακτική του υπουργείου οικονομικών 
και της Δ.Ε.Η. πέρα που είναι παράνομο και αντισυνταγματικό να πάω εγώ να 
δηλώνω να πληρώνω τη Δ.Ε.Η., πληρώνω την ΕΡΤ, πληρώνω τα δημοτικά τέλη και 



κάποιος να μεταφέρει αυτά τα λεφτά εκεί που θέλει αυτός. (Στο σημείο αυτό γίνεται 
αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης πλευράς κασέτας) 

 Μελιόπουλος: Ένα δεύτερο, στο πρώτο, δεύτερο, τρίτο φύλλο, έχει 
ένα έντυπο στις εφορίες για το χαράτσι της Δ.Ε.Η. Τί είναι αυτό; Και από πού είναι; 
Είναι από κάποια ηλεκτρονική ιστοσελίδα; Χωρίς υπογραφή τι ακριβώς είναι; Μας 
κάνει κάποιο μάθημα πώς θα εισπράττεται το χαράτσι; Και τελευταία-τελευταία έχει 
εδώ αυτό το νόμο 4047/12. Τι εξυπηρετεί να τον έχουμε εδώ; Εδώ δεν το διάβασε ο 
κ.Χρυσοχοΐδης το μνημόνιο, εμείς θα το μάθουμε; 
 Κορωνάς: Η ερώτηση η δικιά μου Πρόεδρε είναι η εξής: εάν με την νέα 
εγκύκλιο η Δ.Ε.Η. αποξενώνεται από την είσπραξη του ειδικού τέλους και αν ναι, 
ποιος φορέας αναλαμβάνει την είσπραξη αυτού του τέλους; Να ακουστεί η απάντηση 
θέλω. 
 Βοργιαζίδης: Πρόεδρε, εγώ να συμφωνήσω, να μην ανακληθεί η απόφαση του 
Δ.Σ., αλλά να ξέρουμε σε τι μπορεί  να βοηθήσει αυτό το πράγμα, έτσι; Αν μπορεί να 
βοηθήσει σε κάτι, όντως να μην ανακληθεί.  
 Μακρυγιάννης: Σε ό,τι με αφορά και εγώ κλήθηκα εδώ να εκφέρω την άποψή 
μου για το νομικό θέμα που υπάρχει.  

Υπάρχει ένας βασικός νόμος, ο 4021/2011 ο οποίος ρυθμίζει τα της επιβολής 
του έκτακτου ειδικού τέλους ηλεκτροδοτούμενων δομημένων επιφανειών ΕΕΤΗΔΕ, 
έτσι το λένε και υπάρχει κι ο νόμος 4047/2012 ο οποίος τροποποίησε τον 
προηγούμενο. Με αυτούς τους νόμους καθορίστηκε η διαδικασία επιβολής, πόσο θα 
πληρώσει ο καθένας, είσπραξης και γενικά όλη η διαδικασία με την οποία θα 
πληρώναμε αυτό το ειδικό τέλος.  

Την προηγούμενη φορά ο δήμος, αν και εγώ είχα αντίρρηση σας το λέω, 
προχώρησε στη διαδικασία. Ως δικηγόρος διευκόλυνα αυτή τη διαδικασία με τη 
Δ.Ε.Η., η αντίρρησή μου, συνίσταντο στο εξής: Όλη αυτή η διαδικασία δεν μπορούσε 
εκ των πραγμάτων να έχει αποτέλεσμα, απλά παίξαμε το ρόλο του διαμεσολαβητή, το 
ότι εμείς στείλαμε με εξώδικο με τις αποδείξεις στη Δ.Ε.Η., δε σήμαινε ότι η Δ.Ε.Η. 
έχανε ή απεμπολούσε το δικαίωμά της να προχωρήσει στη διακοπή της σύνδεσης. 

Σε ό,τι αφορά στη συνέχεια, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας τα εξής: ήδη 
έχουμε άλλους δύο πλέον παράγοντες οι οποίοι εισήλθαν σ’ αυτή την περίσταση. 
Πρώτον, η εγκύκλιος που βγήκε και ρυθμίζει τα θέματα αυτά με παραπομπή στον 
προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ.  

Εκεί λοιπόν ο καθένας που δεν μπορεί ή έχει λόγους να επικληθεί ότι αδυνατεί 
να πληρώσει, μπορεί να πάει και να ρυθμίσει να ανασταλεί, να μεγαλώσουν οι δόσεις, 
χίλια δυο, πρώτον.  

Δεύτερον, έχει εκδοθεί μια απόφαση από το συμβούλιο επικρατείας η οποία τί 
λέει; Λέει, σε ό,τι αφορά το σκέλος της επιβολής του έκτακτου αυτού τέλους 
ακινήτων ότι είναι συνταγματική και νόμιμη εφόσον πρόκειται για έκτακτο για δυο 
χρόνια, 2011-2012, εάν συνεχιστεί στη συνέχεια επιφυλάσσεται το Συμβούλιο της 
Επικρατείας να επανέλθει και δεύτερον λέει, είναι αντισυνταγματική η είσπραξη του 
τέλους μέσω των λογαριασμών της Δ.Ε.Η. Αυτή η απόφαση, εν έχει καθαρογραφεί 
ακόμα, αν δεν τη δω δεν πιστεύω τίποτα. Συνεπώς η Δ.Ε.Η. εξακολουθεί να 
εισπράττει. Εάν η απόφαση βγει, φαντάζομαι ότι θα αλλάξει και η νομοθεσία για την 
είσπραξη, θα βρουν άλλο τρόπο, από ό,τι διαβάζω προσανατολίζονται στο να 
επιβάλλουν, ανεξάρτητα από τους λογαριασμούς της Δ.Ε.Η., ένα φόρο για τα 
ακίνητα, φόρο κατοχής.  
 Δήμαρχος: Να συμπληρώσω λίγο κάτι. Για την ιστορία και για την ουσία του 
πράγματος, γιατί εγώ θεωρώ ότι μιλάμε χωρίς να παίζουμε παιχνίδια μεταξύ μας. Και 
το εξώδικο και οι αγωγές και όλα αυτά, έχουν ένα ρόλο εκφοβισμού της Δ.Ε.Η., αλλά 
και βοηθούν εάν θέλετε, διευκολύνουν και τους συνδικαλιστές της Δ.Ε.Η., τους 
εργαζόμενους της Δ.Ε.Η., οι οποίοι όρθωσαν ένα ανάστημα και είπαν, όχι δε θα 
κόψουμε τις συνδέσεις. Αυτές λοιπόν οι δικές μας κινήσεις, αυτό που κάναμε από 



τους τριακόσιους είκοσι πέντε δήμους οι πέντε, τους ξέρω τους συναδέλφους 
αγαπητέ, αυτό είχε ένα στόχο, αυτόν κυρίως, το θέμα είναι να είμαστε 
αποτελεσματικοί, να βοηθήσουμε πραγματικά τον πολίτη ο οποίος δεν μπορεί να 
πληρώσει, δεν μπορεί και είναι άδικο γιατί έχει οριζόντια ισχύ, είπαμε από την αρχή 
ότι ήταν απολύτως άδικο, ότι επιβλήθηκε και εφαρμόστηκε οριζόντια, άρα ήταν 
πρόχειρο, βιαστικό, κακό, κάκιστο.  

Γι’ αυτό πήραμε και την απόφασή μας. Το θέμα είναι να μην ξεπεράσουμε το 
όριο κι αρχίζουμε λαϊκίζοντας να κοροϊδεύουμε τους ανθρώπους. Αυτό δε θα το 
συγχωρήσω στον εαυτό μου, θα κάνω καλό μέχρις εκεί που μπορώ, θα πω την 
αλήθεια κι αν δεν αρέσει μέχρι εκεί που κρίνω ότι είναι η αλήθεια, από εκεί και πέρα, 
μπορεί να κάνω και λάθος, εάν μπορούμε να κάνουμε κάτι παραπάνω, αυτό το σώμα 
εδώ είναι, ευαισθησίες υπάρχουν, θα το κάνει. 
 Χαμπίδης: Καταρχήν από την αρχή μπήκε, παρόλο που άλλες απόψεις είχαμε, 
ότι πρέπει να αποσυνδεθεί το χαράτσι από τη Δ.Ε.Η. Είμαστε και κατά του 
χαρατσιού, το οποίο είπαμε να πάει στην εφορία και όλη η διαδικασία που έγινε και 
οι προσφυγές, ήτανε ότι αυτό το πράγμα, επειδή επικαλέστηκε το νόμο, ο νόμος 
αυτός, οι προσφυγές όλες που γίνανε, τον χαρακτηρίζει αντισυνταγματικό γιατί κατά 
πρόδηλη παραβίαση των άρθρων 26 παρ.2 του Συντάγματος, αφού η επιβεβαίωση και 
η είσπραξη φόρου επί του κεφαλαίου παρότι αποτελεί έκφανση της δημόσιας 
εξουσίας και της κρατικής κυριαρχίας, ανατίθεται σε ιδιωτικές ανώνυμες εταιρείες, 
γι’ αυτό το λόγο ο νόμος ήταν αντισυνταγματικός.  

Επίσης, η διακοπή της παροχής του κοινωνικού αγαθού του ηλεκτρικού 
ρεύματος που επαπειλείτο ως μέσο καταναγκασμού προς καταβολή του χαρατσιού, 
αποτελεί μορφή άσκησης ψυχολογικής βίας και μάλιστα κατά ατόμων που μπορεί να 
είναι οικονομικά εξαθλιωμένα ή να έχουν αντικειμενικούς λόγους αδυναμίας 
καταβολής, π.χ. ασθενείς, ανήμποροι, άνεργοι και συνεπώς προσβάλλεται απευθείας 
η ίδια η αξία του ανθρώπου, αφού με τον τρόπο αυτό της στέρησης ενός ζωτικού 
αγαθού, υποβιβάζεται το επίπεδο διαβίωσης του ανθρώπου κάτω των ορίων του 
στοιχειώδους ανεκτού και τίθεται σε κίνδυνο η υγεία και η ανθρώπινη αξιοπρέπεια 
του ανθρώπου και αυτά ήταν πολλά από τα επιχειρήματα … και επιπλέον ο ίδιος ο 
αρμόδιος επίτροπος ενέργειας της ευρωπαϊκής ένωσης κ.Έντιγκεν είπε ότι δε 
δικαιούται η Δ.Ε.Η. να διακόψει  την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος σε όποιον έχει 
πληρώσει την αξία του ηλεκτρικού ρεύματος και δεν έχει πληρώσει τα ποσά. Το 
ερώτημα που μπαίνει είναι: γιατί κύριοι δεν περιμένει το Δ.Σ. πρώτον να δημοσιευθεί 
η απόφαση του συμβουλίου επικρατείας και έρχεται να επιβάλλει μια εγκύκλιο το 
Υπουργείο Οικονομικών η οποία μεταξύ των άλλων, έχει και αυτά τα οποία σας είπα 
ή δεν τα ξέρετε; ή δεν τα γνωρίζετε; Άρα γιατί να ανακληθεί η απόφαση; Γιατί να 
έρχονται εδώ πέρα σήμερα δημότες και  να μην παίρνετε τα χαρτιά;  

Ας ολοκληρωθεί όλη η διαδικασία, να καθαρογραφτεί η απόφαση του Δ.Σ., να 
ξεκαθαρίσει η Δ.Ε.Η., είδατε στα κανάλια, επί μια εβδομάδα ρωτούσαν το 
διευθύνοντα σύμβουλο της Δ.Ε.Η. τί ισχύει, τί δεν ισχύει, άλλα έλεγε αυτός, άλλα 
έλεγε το Υπουργείο Οικονομικών, άλλα έλεγαν οι άλλοι και μετά ελάτε να το κάνετε. 
Έρχεται ο κόσμος, έχει τρομοκρατηθεί ο κόσμος, να φέρει τα χαρτιά και δεν τα 
παίρνετε. Και βάζετε σήμερα θέμα να σταματήσει αυτή η διαδικασία.  

Να σταματήσει μετά από δυο μήνες, από ένα μήνα, όταν ξεκαθαριστεί.  
 Μελιόπουλος: Γιατί δεν υπάρχει η απόφαση στην οποία εμείς καλούμαστε να 
ανακαλέσουμε εδώ και τί είναι το έντυπο στο τρίτο φύλλο με επικεφαλίδα, στις 
εφορίες για το χαράτσι της Δ.Ε.Η. Τι είναι αυτό;  
 Δήμαρχος: Εν πάση περιπτώσει, μέχρι να το δει λίγο ο κ.Μακρυγιάννης, να 
σας πω το εξής: Εμείς δεν έχουμε καμία απολύτως αντίρρηση και κανείς δεν έχει 
καμία απολύτως αντίρρηση να συνεχίσουμε να παίρνουμε και ένα μήνα και δυο 
μήνες αλλά πείτε μου το αποτέλεσμα. Να τα παίρνουμε εσαεί, αλλά πείτε μου το 
αποτέλεσμα. 



 Σοφρόνωφ: Είναι γεγονός αγαπητοί συνάδελφοι ότι κάτω από την πίεση και 
των αγώνα φορέων, οργανώσεων, συνδικάτων, το Δ.Σ. του Δήμου Βέροιας, ανάμεσα 
σε πάρα πολλούς δήμους σ’ όλη τη χώρα, πήρε μία, εμείς το λέμε, εν μέρει θετική 
απόφαση το Νοέμβρη.  

Άργησε να την εφαρμόσει, άρχισε να την εφαρμόζει το Γενάρη και τότε 
Δήμαρχε, επειδή ηχούν στα αυτιά μου αυτά τα οποία είχατε πει, προβάλλατε ως 
επιχείρημα, αν αυτό που απαιτεί ο κόσμος να κάνει ο δήμος, είναι νόμιμο, είναι στα 
πλαίσια της νομιμότητας ή όχι.  

Σας θυμάμαι και τότε σαν τώρα να λέτε, ότι αυτό που καταδικάζετε είναι γιατί 
το χαράτσι αυτό μπήκε μέσα στους λογαριασμούς της Δ.Ε.Η., το θυμάμαι 
χαρακτηριστικά. Ήρθε λοιπόν η κυβέρνηση αγαπητοί μου συνάδελφοι με χίλια είδους 
τερτίπια και σας δικαίωσε.  

Εμείς από τη μεριά μας πρέπει να πούμε ότι δεν έχουμε καμία απολύτως 
εμπιστοσύνη σ’ αυτά τα αστικά δικαστήρια. Συμβούλιο της Επικρατείας. Τί είπε; είπε 
ότι το χαράτσι ακόμη κι αν δεν πληρώνεται, δεν είναι πρέπων στον πάροχο να 
κόβεται το ρεύμα. Παρόλα αυτά το ίδιο το Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε ότι το 
χαράτσι το συγκεκριμένο είναι νόμιμο και δεν αντίκειται ούτε στο Σύνταγμα, ούτε σε 
κανένα νόμο γιατί έχει μπει μόνο για δυο χρόνια.  

Εδώ όμως, επειδή δεν τα ισοπεδώνουμε όλα, εγώ σας λέω και μία πρόσφατη 
απόφαση του Πρωτοδικείου της Καλαμάτας, που δικαίωσε ανθρώπους που δεν 
πλήρωσαν το χαράτσι μέσω, πώς το λένε, πλήρωσαν το λογαριασμό χωρίς να 
πληρώσουν το χαράτσι. Πήρε απόφαση να δικαιώσει ότι αυτό που πληρώθηκε, είναι 
ο λογαριασμός της Δ.Ε.Η., τα δημοτικά τέλη, κλπ.  

Εμείς λοιπόν σήμερα θέλουμε, όχι να ανακληθεί η απόφαση, να διευρυνθεί η 
απόφαση, να πιάσει και περισσότερο κόσμο, από τότε είχαμε πει ότι η λύση δεν είναι  
πληρώνω κόβω χαράτσι, εφορία χαράτσι Δ.Ε.Η. Η διεκδίκηση πρέπει να είναι να 
καταργηθεί το χαράτσι, γιατί είναι κεφαλικός φόρος, γιατί σε μια τέτοια δύσκολη 
οικονομική συγκυρία, ένας επιπλέον τέτοιου είδους φόρος, επιφέρει νέα δυσβάσταχτα 
βάρη στις εργατικές λαϊκές οικογένειες.  

Εμείς λέμε λοιπόν ότι το ψήφισμα αυτό πρέπει να συμπληρωθεί και μ’ αυτά 
τα στοιχεία: πρώτον, να καταργηθεί το χαράτσι, δύο, να παρέμβει η δημοτική αρχή 
γι’ αυτό το οποίο δε μίλησε κανείς και για ανθρώπους που τώρα πια δεν έχουν να 
πληρώσουν ούτε το ρεύμα. Και να διεκδικήσουμε βεβαίως τη μη διακοπή του 
ρεύματος σε κανένα νοικοκυριό.  

Δήμαρχε επειδή είπατε συμφωνώ με όλα ναι μεν αλλά τί να κάνουμε, αυτός 
είναι ο νόμος και αυτό είναι το κράτος δικαίου και είμαστε υποχρεωμένοι και τί θα 
κάνει μια απόφαση Δ.Σ.; Με αυτό που λέτε, υποτιμάτε τις ίδιες τις αποφάσεις του 
Δ.Σ. και μάλιστα υποτιμάτε με αυτόν τον τρόπο και τη δυναμική που μπορεί να έχουν 
αυτές οι αποφάσεις, γιατί τα πράγματα δυσκολεύουν, γίνονται χειρότερα και 
καθημερινά θα αντιμετωπίζουμε όχι μόνο αυτό κι άλλα περισσότερα. Με τη μεριά 
λοιπόν των εργαζομένων το Δ.Σ. με ό,τι κόστος και ό,τι συνεπάγεται αυτό κι ας 
κάτσουν απέναντι όλοι οι αντίπαλοι. 
 Αγγέλογλου: Αυτό που πιστεύω και είναι πεποίθησή μου ότι όλα αυτά είναι 
μεθοδεύσεις και τερτίπια που προκρίνουν, που αποτελούν το προανάκρουσμα μιας 
καινούργιας πρωτότυπης και ιδιότυπης μορφής εκμετάλλευσης των πελατειακών 
σχέσεων που θα προκύψουν και θα αναπτυχθούν ως προσωπικά δεδομένα με την 
επιτροπή αξιολόγησης των μελών της εφορίας, αυτοί λέω ότι θα είναι εκείνοι που θα 
επανδρώσουν τα επόμενα ψηφοδέλτια, τόσο της αυτοδιοίκησης, όσο και των εθνικών 
εκλογών αργότερα. 
 Νεστορόπουλος: Είναι γεγονός ότι το Δημοτικό μας Συμβούλιο Πρόεδρε 
ομόφωνα πήρε την απόφαση τη συγκεκριμένη και στάθηκε στους δημότες μας, 
αυτούς που αδυνατούσαν ή διαφωνούσαν να πληρώσουν το συγκεκριμένο χαράτσι 
μέσω των λογαριασμών της Δ.Ε.Η.  



Πιστεύω ότι μετά από την ενημέρωση και του νομικού, θα πρέπει να 
περιμένουμε την απόφαση που θα καθαρογραφεί του Συμβουλίου Επικρατείας, γιατί 
ακόμα η Δ.Ε.Η. συνεχίζει να παίρνει το χαράτσι.  

Προτείνω λοιπόν να περιμένουμε μέχρι να καθαρογραφεί και να 
δημοσιοποιηθεί η απόφαση του Συμβουλίου Επικρατείας, και μετά αφού βγουν και οι 
διευκρινιστικές εγκύκλιοι, τότε να προχωρήσουμε σε ανάκληση της απόφασης αυτής. 
 Βοργιαζίδης: Πρόεδρε κι εγώ άκουσα με ιδιαίτερη προσοχή το νομικό 
σύμβουλο του Δήμου κ.Μακρυγιάννη, όπως επίσης άκουσα και τη συναδέλφισσα την 
Ιωάννα.  

Ιωάννα μας πείραξε το ένα το χαράτσι και τα άλλα δέκα δε μας πείραξαν; Σε 
κάθε περίπτωση κι εγώ νομίζω ότι πρέπει να αναβληθεί το θέμα σύμφωνα με αυτά 
που είπε ο κ.Μακρυγιάννης, αλλά λέγοντας το εξής, ότι δεν γνωρίζουμε αν και πόσο 
θα βοηθήσει αυτό το πράγμα, πολύ ευχαρίστως να το κάνουμε, αλλά αν και πόσο θα 
βοηθήσει, δεν το γνωρίζουμε. 
 Πρόεδρος: Ποιος μιλάει; ποιός πήρε έτσι μόνος του το λόγο; όχι δεν 
απαγορεύεται κυρία μου, καθόλου δεν απαγορεύεται.  
 Βοργιαζίδης: Η κυρία παρακούει συγνώμη τώρα, παρακούει η κυρία; Μα αν 
είναι δυνατόν, ο καθένας θα λέει ό,τι θέλει εδώ μέσα;  
 Πρόεδρος: Ακούστε, μάθετε να ακούτε. Σας δόθηκε κατά παρέκκλιση ο 
λόγος, πρέπει να καταλάβετε ότι το συμβούλιο λειτουργεί με κανόνες, δε φιμώνει 
κανένας κανένα, αλλά υπάρχουν κανόνες, μην το εισπράττετε έτσι ότι δεν μπορείτε 
να μιλήσετε, έχετε εκπρόσωπο που τα λέει μια χαρά. 
  Κορωνάς: Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι καλούμαστε σήμερα να πάρουμε μια 
απόφαση με την οποία θα ανακαλέσουμε ή όχι μια απόφαση του Δ.Σ. που είχε ληφθεί 
τον Νοέμβριο του 2011.  

Το γενεσιουργό αίτιο αυτής της απόφασης του Δ.Σ. από ό,τι θυμάμαι ήταν η 
οργή, η ένσταση των συμπολιτών μας, για τη συνάρτηση του ειδικού τέλους με τη 
διακοπή ή όχι του ρεύματος της Δ.Ε.Η. Θέλω να πω δηλαδή, όποιος δεν πλήρωνε το 
ειδικό τέλος θα του κοβόταν το ρεύμα, να το πω απλά.  

Εκδόθηκε ένας νέος νόμος ο οποίος τροποποιούσε τον παλιό και εκδόθηκε μια 
νέα εγκύκλιος, με την εγκύκλιο αυτή όμως όπως μας είπε και ο κ.Μακρυγιάννης με 
πολύ σαφή τρόπο και ρητό, δεν αποξενώνεται η Δ.Ε.Η.  από την είσπραξη του 
ειδικού τέλους. Θεσπίζεται μια νέα διαδικασία ενώπιον του προϊσταμένου της 
αρμόδιας Δ.Ο.Υ., η οποία όμως ουδόλως αποξενώνει πάλι τη Δ.Ε.Η. από την 
είσπραξη του φόρου. Απλά τί κάνει; ρυθμίζει σε κάποιες περιπτώσεις οι οποίες είναι 
πάρα πολύ, είναι στεγανή πολύ ρύθμιση, είναι περιοριστική ρύθμιση, απευθύνεται σε 
πολύ μικρό αριθμό προσώπων κατά τη δική μου άποψη, ρυθμίζει την καταβολή του 
ειδικού τέλους σε δόσεις, άρα επομένως η Δ.Ε.Η. συνεχίζει να εισπράττει το χαράτσι. 
Επομένως το γενεσιουργό αίτιο της απόφασής μας που ζητάμε να ανακαλέσουμε ή 
όχι, συνεχίζει να υπάρχει και σήμερα.  

Τι πιστεύω εγώ και τί θα ψηφίσω. Εφόσον το γεγονός το οποίο είχαμε τότε 
καταδικάσει και στηρίξαμε μια ενέργεια όπως αυτή του διαμεσολαβητή όπως είπε ο 
κ.Μακρυγιάννης συνεχίζεται ακόμη και σήμερα να υπάρχει, θα πρέπει εμείς να μην 
ανακαλέσουμε την απόφαση αυτή, να περιμένουμε την απόφαση του ΣτΕ, η οποία 
κρίνει τον νόμο αντισυνταγματικό γιατί μπορεί να κρίνει ότι είναι νόμιμη η επιβολή 
του φόρου, παρόλα αυτά όμως είναι αντισυνταγματικός γιατί γίνεται από ιδιωτική 
εταιρεία, επομένως ο νόμος ο οποίος επιβάλλει το χαράτσι, είναι αντισυνταγματικός. 
Αυτή ήταν η τοποθέτηση μου, πιστεύω ότι δεν πρέπει να ψηφίσουμε την ανάκληση 
της αποφάσεως γιατί συνεχίζει η Δ.Ε.Η. να εισπράττει το φόρο.   
 Μελιόπουλος: Με το εισηγητικό το θέμα το οποίο έχουμε στα χέρια μας, 
διαπιστώνω Δήμαρχε ότι είστε με τη νομιμότητα, έτσι μας λέγατε και την άλλη φορά, 
μα είναι παράνομο αυτό που θα ψηφίσουμε τέλος πάντων, τη συμπαράσταση προς 



τους δημότες, τώρα στα γρήγορα-γρήγορα μας επισυνάπτει του νόμους εδώ, είστε με 
την νομιμότητα.  

Το θέμα είναι ποιά νομιμότητα είναι αυτή; Δεν είναι καμιά άλλη, αυτήν που 
επιβάλει εδώ η κυρίαρχη πολιτική, εξαθλίωση της λαϊκής οικογένειας, εξαθλίωση της 
μεγάλης πλειοψηφίας των δημοτών μας.  

Ίσως ξεχνάμε ότι με την απόφαση του Σ.τ.Ε. δεν κερδίζει τίποτα ο κόσμος. 
Μπορεί να μην τους κόβουν το ρεύμα αλλά αυτό που αντιλαμβάνομαι εγώ ότι θα 
τους παίρνουν τα σπίτια γιατί δε θα πληρώσουν το ειδικό χαράτσι. Πάνω σ’ αυτό και 
σ’ αυτό το θέμα πρέπει να απαντήσετε και όπως είπε η συνάδελφος η Σοφρόνωφ, 
πρέπει να βρούμε τρόπο να διευρύνουμε το ψήφισμα, να μπορέσουμε να βρούμε 
τρόπο ώστε να μην τρέχει ο καθένας μόνος του στον έφορο.  
 Δήμαρχος: Θα μου επιτρέψετε. κ.Μελιόπουλε, επειδή εγώ αυτά που είπα τα 
έχω γραμμένα ακριβώς εδώ μπροστά μου, δε θέλω να σας διαψεύσω αλλά εάν έρθετε 
να τα δείτε ή τα εκτυπώσω, θα διαψευστείτε, γι’ αυτό ας είμαστε προσεκτικοί, εγώ 
ό,τι λέω είναι καταγραμμένο. 
 Μακρυγιάννης: Εκείνο που ήθελα να προσθέσω εγώ είναι ότι από το σύνολο 
το νομικό πλαίσιο που υπάρχει γι’ αυτό το θέμα δεν παρέχεται ευχέρεια στους δήμους 
να παρέμβουν, δηλαδή, ούτε δικαίωμα τους δίνεται, ούτε και μπορούν να το κάνουν, 
ένα.  

Δεύτερον, ακόμη κι αν επαναληφθεί η ίδια η διαδικασία, εγώ επιμένω κι έχω 
την ίδια άποψη ότι δεν προσφέρεται κάτι ουσιαστικό, απλά θα διαβιβάσουμε κάποια 
χαρτιά στη Δ.Ε.Η. Αυτό δεν στερεί κάποιο δικαίωμα τη Δ.Ε.Η.  

Σε ό,τι αφορά την απόφαση του ΣτΕ, πάλι σας λέω ότι κρίθηκε νόμιμη και 
συνταγματική η επιβολή του τέλους λόγω των εκτάκτων περιστάσεων και 
αντισυνταγματική η είσπραξη με τη Δ.Ε.Η. Η νομιμότητα και η 
αντισυνταγματικότητα κρίνονται όπως ξέρετε με αποφάσεις δικαστηρίων, όχι επειδή 
το θέλω εγώ ή εσείς.  
 Κορωνάς: Αυτό ακριβώς λέω. Όταν ο νόμος όμως αυτός θεωρεί ότι η Δ.Ε.Η. 
είναι αρμόδια να εισπράττει το συγκεκριμένο τέλος, επομένως το ΣτΕ κρίνει ότι 
αυτός ο όρος του νόμου είναι αντισυνταγματικός, τότε κατά συνέπεια σημαίνει ότι ο 
νόμος όσον αφορά το συγκεκριμένο κομμάτι είναι αντισυνταγματικός. 
 Μακρυγιάννης: Όσον αφορά την είσπραξη;  
 Κορωνάς: Από τη Δ.Ε.Η. 
 Μακρυγιάννης: Το πίστευα, το πιστεύω ότι είναι αντισυνταγματικός, κι εγώ 
το πιστεύω, δεν είναι το ΣτΕ το θέμα, κι εγώ πιστεύω ότι όταν δημοσιευθεί η 
απόφαση του ΣτΕ, θα αλλάξει όλο το πλαίσιο, θα καθιερωθεί ανεξάρτητο από τη 
Δ.Ε.Η. τέλος ακινήτων. 
 Χαμπίδης: Ερώτηση στον νομικό. Δεν είναι νόμιμο ο Δήμος να διεκδικήσει 
από τη Δ.Ε.Η. τα δημοτικά τέλη που παρακρατεί και τα στέλνει στο χαράτσι; Δεν 
είναι υποχρέωση του δήμου;  
 Πρόεδρος: Αυτό πού προκύπτει; 
 Χαμπίδης: Από την εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομικών.  
 Πρόεδρος: Μη φωνάζετε καταλαβαίνω τί λέτε, δεν υπάρχει λόγος έντασης.  
κ.Χαμπίδη ακούστε, πρέπει όλοι να πληροφορηθούμε μερικά πράγματα. Ισχύουν 
αυτά που λέτε; 
 Μακρυγιάννης: Σε ποιό σκέλος της εγκυκλίου λέει ότι για τα δημοτικά τέλη;  
 Πρόεδρος: Πού λέει αυτό το πράγμα; ότι τα τέλη πάνε λοιπόν στο χαράτσι. 
Έπρεπε να το έχετε μπροστά εδώ, ήρθατε εδώ και λέτε πράγματα τα οποία δεν 
πείθουν, τουλάχιστον εμένα. 
 Σοφρόνωφ: Κοιτάξτε Πρόεδρε, από τη στιγμή που η απόφαση, η πράξη 
νομοθετικού περιεχομένου λέει ότι το χαράτσι ακόμη κι αν δεν πληρωθεί, συγνώμη, 
αν πληρωθεί μέσω του αυτόματου μηχανήματος, ο λογαριασμός της Δ.Ε.Η. από τον 
καθένα, μέσα στο λογαριασμό του ρεύματος, ο καθένας πληρώνει δημοτικά τέλη, 



ΤΑΠ, ΕΡΤ, κλπ, όταν δε θα πληρώσει μέσα από το μηχάνημα το χαράτσι, τί 
συνεπάγεται; Ότι αυτά τα χρήματα ενώ θα κατατεθούν για τη Δ.Ε.Η., θα τα πάρει η 
εφορία, δε θα ξεχωρίσει η εφορία δημοτικά τέλη, ΕΡΤ, ΦΑΠ, ΤΑΠ. Είναι απλό το 
πράγμα. 
 Πρόεδρος: Κάνετε μια ερμηνεία απλώς, μια εκτίμηση κάνετε, δεν τη 
θεμελιώνετε σε κάποια εγκύκλιο, σε κάποια διαταγή. 
 Μελιόπουλος: Δήμαρχε, δεν ξέρω τί γράφουν τα πρακτικά ή δε γράφουν. Έχω 
εδώ μπροστά μου το εισηγητικό που τα 2/3 είναι ο νόμος αυτός, ένα κομμάτι του 
μνημονίου, δεν είστε άρα με την νομιμότητα του μνημονίου; Εσείς και όσοι από τη 
δημοτική παράταξη σας ακολουθούν.  

Όσον αφορά το θέμα, δεν είναι νομικό, είναι πολιτικό, το ζητούμενο είναι και 
αυτό και τα υπόλοιπα χαράτσια να καταργηθούν. 
 Δήμαρχος: Μια κουβέντα, σας παρακαλώ, συγνώμη, εγώ δε μίλησα για το 
εισηγητικό, μίλησα γι’ αυτά που λέω κ.Μελιόπουλε. Αυτά που λέω είναι 
καταγραμμένα κι εδώ μπροστά μου, άρα, για άλλα πράγματα ομιλούμε.  

Δεν πνιγόμαστε στη νομιμότητα. Αν κάποιοι αρέσκονται να το πιστεύουν 
αυτό, λάθος το πιστεύουνε. Δεν πνιγόμαστε στη νομιμότητα, απλώς το είπα και το 
ξαναλέω, μπορεί η νομιμότητα να κάνει εμάς να κοροϊδέψουμε τον κόσμο, δηλαδή να 
πάρουμε εμείς κάποιες πολιτικές αποφάσεις αλλά η νομιμότητα να μην τις κάνει να 
ισχύουν, άρα εμείς να λαϊκίζουμε και να κοροϊδεύουμε τον κόσμο.  

Το τελευταίο που θέλω είναι να κοροϊδέψουμε τους πολίτες, όπως είμαι 
σίγουρη ότι κάποιοι το κάνουν στην αίθουσα. Εντάξει και δε θέλω να επεκταθώ. 
Μετά από όσα είπε ο κ.Μακρυγιάννης περί της αποφάσεως του ΣτΕ η οποία 
αναμένεται, εγώ μπορώ να πάω στην πρόταση του κ.Κορωνά, να περιμένουμε δηλαδή 
την απόφαση του Συμβουλίου της  Επικρατείας ώστε να έχουμε κάτι ακόμη στα χέρια 
μας. Δεν είμαστε σε αντίπαλες πλευρές, έτσι; Είμαστε όλοι από την ίδια μεριά, αλλά 
παρακαλώ πολύ μην ερχόμαστε εδώ και λέμε πράγματα που δεν ισχύουν.  
 Πρόεδρος: Αναβάλλεται το θέμα επομένως. Δέχεται το σώμα; 
 Νεστορόπουλος: Εμείς προτείναμε να μην ανακληθεί η απόφαση κι όχι να 
αναβληθεί.  
 Πρόεδρος: Αναβαλλόμενο αυτό το θέμα, ισχύει η προηγούμενη απόφαση. 
 Δήμαρχος: Περιμένοντας την απόφαση του Συμβουλίου της  Επικρατείας και 
αγνοώντας τις όποιες εγκυκλίους των υπουργείων, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι ο 
Δήμος έχει την αρμοδιότητα να λύσει αυτό το ζήτημα, επαναλαμβάνω, δε θέλω να 
κοροϊδέψω κανένα, θα το πω χίλιες φορές, γιατί κάποια στιγμή θα αποδειχθεί ότι δεν 
έχουμε εμείς αρμοδιότητα σ’ αυτό, το ταμείο παρακαταθηκών έχει αρμοδιότητα, έτσι; 
Είναι σαφή τα πράγματα, αλλά το κάνουμε χωρίς να προσφέρουμε τίποτα 
ουσιαστικό, θέλω να είμαι απολύτως ειλικρινής. 
 Πρόεδρος: Δήμαρχε, όταν λέμε αναβάλλεται, ισχύει το προηγούμενο, δεν 
μπορεί να μπει σε ψηφοφορία, πρέπει να αναβληθεί το θέμα, να αποσυρθεί μάλλον 
μέχρι νεοτέρας, νομίζω τα ίδια πράγματα λέμε.  
 Νεστορόπουλος: Αυτό προτείναμε Πρόεδρε εμείς, να μην ανακληθεί η 
απόφαση μέχρι να βγει η απόφαση του Συμβουλίου  Επικρατείας και μπορούμε μετά 
από δυο ή τρεις μήνες να ξανάρθουμε και να πάρουμε μια καινούργια απόφαση. 
 Πρόεδρος: κ.Νεστορόπουλε μη μένουμε σε εντυπώσεις, δεν το κάνετε αλλά 
διευκρινίζω, όταν αυτό εδώ αποσύρεται τί ισχύει;  

Η προηγούμενη απόφαση. Να τελειώνουμε δηλαδή. 
 Νεστορόπουλος: Αν αποσυρθεί Πρόεδρε είναι η διαφορά ότι μπορεί να μας το 
φέρετε την άλλη φορά.   
 Πρόεδρος: Υπάρχει μια άλλη εισήγηση ή πρόταση, που γίνεται αποδεκτή από 
την εισηγήτρια τη Δήμαρχο εν προκειμένω και είναι του κ.Κορωνά. Διατυπώστε την 
παρακαλώ με σαφήνεια, για λογαριασμό της Δημάρχου, έτσι; 



 Κορωνάς: Πρόεδρε, μια απόφαση ανακαλείται με άλλη απόφαση Δ.Σ. Τώρα, 
είτε το συμβούλιο μας αναβάλλει, είτε προχωρήσει σε μια ανάκληση, το ίδιο πράγμα 
είναι, από εκεί κι έπειτα ό,τι συμφέρει δικονομικά και διαδικαστικά το συμβούλιο. 
Να αναβληθεί. 
 Πρόεδρος: Επομένως η πρόταση της εισηγήτριας της Δημάρχου είναι η 
αναβολή, εξάλλου κι ο κ.Χαμπίδης είπε λοιπόν ας περιμένουμε την απόφαση του 
Συμβουλίου Επικρατείας αν κατάλαβα καλά.  
 Νεστορόπουλος: Μισό λεπτό Πρόεδρε. Αν αναβάλλουμε το θέμα, μπορεί 
αυτό να το φέρουμε την επόμενη εβδομάδα ξανά. Αν δεν ανακαλέσουμε την 
απόφαση, θα μπορούμε να πάρουμε μια καινούργια απόφαση μετά από τρεις μήνες. 
Αυτή είναι η διαφορά κι εμείς προτείνουμε να μην ανακληθεί η απόφαση. 
 Πρόεδρος: Αν έχουμε μια απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που μας 
επιβάλλει να ξαναεισάγουμε το θέμα, δε θα το φέρουμε κ.Νεστορόπουλε αυτό μου 
λέτε; 
 Νεστορόπουλος: Μέχρι να καθαρογραφεί. 
 Πρόεδρος: Αυτό λέμε, το έχουμε πει, δε διαφωνούμε, σας παρακαλώ πάρα 
πολύ μην παίζουμε με τα λόγια. Λοιπόν, ποιοί ψηφίζουν, επαναλαμβάνω, την 
αναβολή του θέματος; Είναι σαφές, λέμε το ίδιο πράγμα συνάδελφοι, μην παίζουμε 
με τα λόγια.  

Δήμαρχος: Προτείνω την αναβολή του θέματος, όπως ανέφερε προηγουμένως 
ο κ. Κορωνάς, μέχρι να εκδοθεί η σχετική απόφαση από το Συμβούλιο της 
Επικρατείας. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση της Δημάρχου; 
Μέλη: Ναι. 
Αρνητική ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Ν. Μωυσιάδης. 
Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 12-3-2012 εισηγητικό σημείωμα του Γ.Γ. του Δ. Βέροιας Κ.Τσιλογιάννη. 
2.- Την πρόταση της Δημάρχου. 
3.- Τα υπ’ αριθ. ΠΟΛ 1056 και ΠΟΛ 1057/2012 έγγραφα του Υπ. Οικονομικών. 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
5.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης), καθώς 
και του άρθρου 53 του Ν. 4021/2011.  

 
 
 
 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Αναβάλει τη λήψη απόφασης επί του 5ου  θέματος της ημερήσιας διάταξης 

«Ανάκληση της υπ’ αριθ. 733/2011 απόφασης του Δ.Σ.» 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  143 / 2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ι. Λιάτσου  
Ν.  Τσιαμήτρος  Α. Βοργιαζίδου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου  Ι. Παπαδόπουλος  
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου  Η. Μπατσαράς  
Π. Παυλίδης  Ν. Αγγέλου  
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Κούτρας     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Π. Τσαπαρόπουλος     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Γ. Κάκαρης     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Α. Βεσυρόπουλος     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Γ. Σουμπέκας     
Κ. Παναγιωτίδης Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια  12-4-2012 
Η Δήμαρχος 

 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

Α. Παπαδόπουλος 
Σ.  Κουμτσίδης 
Ι. Σοφρόνωφ-Ταμπάκη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι. Αγγέλογλου 

 
 
 
 
 
 


